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Паливо з біомаси – це не що інше, як потенційне джерело 

відновлюваної енергії. Основна перешкода на шляху широкого 
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застосування таких джерел енергії полягає в тому, що біомаса має більш 

низький енергетичний вміст, ніж традиційне викопне паливо.  Звідси 

випливає, що для отримання тієї ж кількості енергії, яку можна отримати з 

одного кілограма твердого викопного палива, необхідний набагато 

більший обсяг біоматеріалів. Однак ущільнення (пресування) біомаси є 

одним із дуже ефективних способів для збільшення щільності енергії та 

подолання труднощів в обробці і наступному її використанні. До сьогодні 

в комплексі машин і обладнання для виготовлення твердого біопалива 

переважна більшість виробників палива використовують непристосовані та 

нестандартизовані технічні засоби та механізми [1, 2]. 

Виробництво гранул з біосировини включає послідовно виконувані 

технологічні процеси подрібнення, висушування, дозування, змішування і 

безпосередньо гранулювання [3]. До грануляторів часто надходять 

компоненти вихідної сировини, які мають різний фракційний склад, 

фізичне походження, вологість тощо. Вибір раціональних засобів для 

змішування компонентів вихідної біомаси є одним із шляхів підвищення 

ефективності виробництва біопаливних гранул. Основною 

характеристикою процесу змішування є ступінь однорідності суміші. На 

ефективність і швидкість процесу змішування впливають фізико-механічні 

властивості компонентів суміші: гранулометричний склад, щільність, 

вологість, характер і форма поверхні частинок, а також технологічні і 

кінематичні чинники: умови завантаження змішувача, співвідношення 

компонентів, швидкість руху робочих органів, кут встановлення лопатей 

тощо [4, 5]. 

Аналіз класифікацій пристроїв для змішування дисперсних 

матеріалів (рис. 1) показали, що при виробництві біопаливних гранул 

найчастіше використовуються механічні змішувачі вихідної сировини з 

одновальними робочими органами лопатевого, гвинтового (шнекового) та 

комбінованого типів. 

Для раціональнішого перемішування кормових матеріалів 

застосовують двовальні гвинтові стрічкові змішувачі. Серед них за 

ознаками універсальності і можливості керування процесом змішування, 

виділяється бітерно-гвинтовий. Для змішування компонентів з великою 

питомою вагою стеблових кормів використовують тривальний шнековий 

змішувач. Такий тип змішувачів добре працює при змішуванні подрібненої 

соломи із силосом, жомом і кормовими добавками. 
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Рисунок 1 – Класифікація пристроїв для змішування дисперсних матеріалів [4] 

 

Лопатеві змішувачі призначені для змішування всіх видів кормів. 

Вони мають одновальні і двовальні робочі органи. Барабанні змішувачі 

призначені для змішування сипких кормів. Пропелерні змішувачі придатні 

тільки для переміщування рідин.  
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Брикети з відходів сільськогосподарського виробництва – це 

екологічно чистий вид твердого біопалива, який широко використовується 

в розвинутих країнах. 

Перші лінії для виготовлення брикетів з’явилися на початку 1900-их 

років на великих лісопильних заводах в Швеції. Значне збільшення 

масштабів виробництва деревних брикетів припадає на 1970-ті роки після 

першої нафтової кризи і нині досягло показників більше 300 тис. т/рік. 

Обсяг виробництва брикетів з агробіомаси та деревини в Німеччині 

складає більше 1,75 млн т/рік. В середині країни споживається майже 70 % 

вироблених паливних брикетів, решта – експортується за кордон. В інших 

європейських країнах обсяги виробництва брикетів з біомаси становлять: в 

Хорватії більше 60 тис. т, в Боснії і Герцеговині – 35 тис. т, в Сербії – 

30 тис. т, в Македонії – 5 тис. т, в Чехії (пелет та брикетів разом) – 

188 тис. т [1]. 

Великий внесок у вивчення питання ущiльнення рослинних 

матерiалiв зробили В.П. Горячкiн, Є.М. Гутьяр, М.О. Пустигiн, 
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